

احتفالية عيد العمال..
كونوا جميعاً معنا
تحت شعار [عايزين نقابة حرة].. ذلك الشعار الذى رفعه العمال وهتفوا به فى كل الاضرابات العمالية، وترددت أصداءه فى كافة مواقع العمل، ينظم مؤتمر عمال مصر الديمقراطى احتفاليته السنوية بعيد أول مايو، وسيبدأ العمال احتفالهم بتنظيم وقفة احتجاجية الساعة 2 ظهراً (الثانية ظهراً) أمام البرلمان لمطالبته بسرعة إصدار قانون الحريات النقابية الذى وافق عليه مجلس الوزراء فى شهر سبتمبر 2011، وظل حبيس أدراج المجلس العسكرى، ومع بداية انعقاد البرلمان تم الدفع بمشروع قانون الحريات النقابية إلى البرلمان، ولكن برلمان مُفترض أنه برلمان الثورة، ما زال يناقش أو يراوغ فى مناقشة قانون الحريات النقابية.

ثم يَعقد مؤتمــر عمــال مصر الديمقــراطى مؤتمــراً عماليــاً فى [قاعة الحكمة بساقية الصاوى]، وذلك الساعة 5 مساءً (الخامسة مساءً) يوم أول مايو.

سوف يتحدث فيه عدد من قيادات النقابات المستقلة أعضاء مؤتمــر عمال مصــر الديمقـراطى، والدكتور/ أحمد حسن البرعى (وزير القوى العاملة السابق)، والقائد النقابـى البـارز/ البــدرى فــرغلى (عضو مجلس الشعب)، والدكتــور/ محمد أبــو الغار (رئيس الحزب المصري الديمقراطي الاجتماعي)، والأستاذ/ عبد الغفار شكر (رئيس حزب التحالف الشعبي الاشتراكي).

ويختتم الاحتفال بفقرة فنية تقدمها فرقة الطنبورة.
مؤتمر عمال مصر الديمقراطى
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