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اتحاد عمال مصر الديمقراطى 
Egyptian Democratic Labour Congress (EDLC)





حضور دولى غير مسبوق 
للمؤتمر التأسيسى لاتحاد عمال مصر الديمقراطى

سكرتارية الهيئة التأسيسية لاتحاد عمال مصر الديمقراطى 21 ابريل 2013.. مع اقتراب موعد انطلاق أعمال المؤتمر التأسيسى لإتحاد عمال مصر الديمقراطى والذى سوف يبدأ أعماله يوم الأربعاء القادم بحفل الافتتاح فى مقر نقابة الصحفيين .. تزداد حجم المشاركات الدولية من قبل الأسرة النقابية الدولية.. حيث أكد العديد من الاتحادات الدولية العمالية مشاركتهم فى أعمال المؤتمر.. فقد أكد على الحضور: 
الاتحاد الدولى للنقابات ITUC ويمثله السيد/ ياب وينين، والسيـد/ مصطفى تليلى، اتحاد النقابات الأوروبى ETUC ويمثله السيد/ بيتر سيدناك، وسوف يمثل منظمة العمل الدولية السيد/ رشيد خديم،  ومن الاتحادات الدولية النوعية.. الاتحاد الدولى للعاملين بالأغذية والزراعة والفنادق بسيويسرا IUF ويمثله السيد/ جيمس ريتشي، الاتحاد الدولى للصناعات والطاقة ويمثله السيد/ أحمد كامل المستشار الإقليمى للشرق الأوسط وشمال أفريقيا، الاتحاد الدولي للنقل ITF وتمثله الأستاذة/ سمر يوسف مدير برامج الاتحاد بمصر، المجلس النقابي الدانمركي LO/FTF  وتمثله الأستــاذة/ وفاء أســامة- المستشار الإقليمــى، ومن الاتحــادات الأوروبية.. اتحاد العمــال الإيطالى  CGILويمثله السيد/ سيرجو باسولي، اتحاد العمال الاسبانى  CCOOوتمثله الأستاذة/أليخاندرا أوريتغا، ومن الاتحادات العربية سيشارك كل من الاتحاد الوطني لموظفي وعمال الكويت ويمثله السيد/ عبد الرحمن السميط رئيس الاتحاد، الاتحاد التونسى للشغل ويمثله السيد/ حسين العباسى الأمين العام للاتحاد، الاتحاد العام لنقابات عمال فلسطين ويمثله السيد/ شاهر سعد رئيس الاتحاد، الاتحاد العام نقابات عمـال البحرين ويمثلــه السيد/ سلمان المحفوظ الأمين العام للاتحاد، سوف يرسل اتحاد العمال الأمريكى كلمة مصورة ستعرض عبر أعمال المؤتمر، وأيضاً سوف يرسل التحالف الدولي للعاملين في الفن والترفيه برسالة رسمية تقرأ فى المؤتمر.
كما سيشارك فى أعمال الجلسة الافتتاحية للمؤتمر التى ستعقد بنقابة الصحفيين يوم الأربعاء القادم الموافق 24 أبريل 2013 الساعة 6.30 م (السادسة والنصف مساءً) ممثلى الأحزاب السياسية والاتحادات النقابية المستقلة وممثلى النقابات المستقلة وأيضاً ممثلى المجتمع المدنى.
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