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المرحلة الأولى للمؤتمر التأسيسى
لاتحاد عمال مصر الديمقراطى

مؤتمر عمال مصر الديمقراطى ودار الخدمات النقابية والعمالية 17 ابريل 2013 .. على مدار الثلاثة أسابيع الماضية انتهت أعمال المرحلة الأولى من المؤتمر التأسيسى لإتحاد عمال مصر الديمقراطى، حيث تم الانتهاء من عقد المؤتمرات الإقليمية التى شارك فيها ما يقرب من 200 نقابة من نقابات مؤتمر عمال مصر الديمقراطى، تم توزيعها كمناطق جغرافية واتحادات إقليمية ونوعية، وذلك لإقرار لائحة اتحاد عمال مصر الديمقراطى، وانتخاب ممثلى النقابات فى المجلس العام وترشيحات أعضاء المجلس الإستشارى الذين سيتم الانتخاب من بينهم فى المؤتمر العام الذى يبدأ أعماله فى الفترة من 24 إلى 26 ابريل الجارى .. حيث أجريت الانتخابات تحت إشراف لجنة الإشراف على الانتخابات والتى اشترطت لائحة المؤتمر عدم ترشحهم لأي منصب قيادى فى الإتحاد وهم الزملاء : محمد أحمد سالم رئيس الاتحاد الإقليمي لنقابات الغربية، مصطفى كمال عطية من نقابة شركة المقاولون العرب، وعلى صالح فرجاني من اتحاد مدينة السادات، محمد نبوي حسين من نقابة الشباب والرياضة بالغربية، محمد حسن من نقابة شركة فرج الله بالإسكندرية، وجاد الكريم على جاد الكريم من نقابة معلمى الأزهر بنجع حمادى . 
حيث تم عقد المؤتمر الأول لنقابات عمال جنوب الصعيد فى 30 مارس الماضى، وتم انتخاب 9 أعضاء ممثلين لتسع نقابات كأعضاء فى المجلس العام وهم .. عاطف محمود محمد عن نقابة معلمى أبو تشت، على رشيدى محمد عن نقابة منجم السكرى، احمد جلال حسين عن نقابة شركة الصعيد للنقل فرع نجع حمادى، دعاء محمود على عن نقابة المعلمين بنجع حمادى، اعتماد محمد حسين عن نقابة تمريض الأقصر، عبد الهادى عبد الباسط عن نقابة العاملين بالتعليم بقوص، سوسن عمران توفيق عن نقابة الرائدات الريفيات بقنا، احمد عثمان محمود عن نقابة السبائك الحديدية بأسوان وخيرى عمر محمد عن نقابة شركة مياه الشرب والصرف الصحى بقنا .
ثم عقد المؤتمر الإقليمي للإتحاد المستقل لنقابات مدينة السادات يوم 9 ابريل الجارى وتم انتخاب كل من سعد شعبان عيد عن نقابة الشيماء للملابس، محمود محرم مصطفى عن نقابة روجينا باك، إبراهيم احمد صابر عن نقابة النيل للغزل، ومجدى محمد عبد الجواد عن نقابة شركة روجينا ممثلين لإتحاد مدينة السادات فى المجلس العام .. وذلك تحت إشراف اللجنة المشكلة للإشراف على الانتخابات من الزملاء محمد أحمد سالم رئيس الاتحاد الإقليمي لنقابات الغربية، مصطفى كمال عطية من نقابة شركة المقاولون العرب، وعلى صالح فرجاني من اتحاد مدينة السادات .
وانتهت أعمال المؤتمر الإقليمى لنقابات محافظات الدلتا بانتخاب ستة ممثلين فى المجلس العام وهم : محمد عثمان البسطويسى عن نقابة الأئمة والدعاة، الدسوقى جابر الدسوقى عن نقابة السائقين، وسام إبراهيم السيد عن نقابة أوقاف الغربية، أشرف توفيق الليثى عن نقابة التنظيم والإدارة بالمنوفية، احمد محمود رمضان زكى عن نقابة النيابات والمحاكم بالغربية، و"فادى محمد المهدى عن نقابة تأمينات الدقهلية ..
وأسفرت أعمال المؤتمر الإقليمي لنقابات محافظات القاهرة الكبرى الذى عقد يوم 11ابريل عن انتخاب كل من : مجدى سالم حسن عن نقابة جامعة حلوان، سهير حمدي محمود عن نقابة العاملين بالمؤسسة العمالية، زينب على احمد عن نقابة وزارة التموين، محمود عيد فرحان عن نقابة مراكز المعلومات، رضا محمد عبد اللطيف عن نقابة العاملين بالطوب بالجيزة، احمد عيد إسماعيل عن نقابة شركة افرى ميدكال بالعاشر من رمضان، احمد عبد المرضى عن نقابة تعليم الكبار، كما عقد مؤتمر النقابة العامة للنقل العام وتم انتخاب أربعة آخرين ممثلين عن النقابة العامة للنقل العام وهم عادل عبد اللطيف الشاذلى، طارق محمد بحيرى، مجدى حسن على وهانى محمد عفيفى .. 
وعقد المؤتمر الإقليمي لنقابات محافظة الإسكندرية يوم الجمعة 12ابريل، وانتهت أعمال المؤتمر بانتخاب عشرة أعضاء ممثلين لنقابات الإسكندرية فى المجلس العام وهم : يسرى السيد معروف عن نقابة شركة إسكندرية للحاويات، إيمان مصطفى الدمرانى عن نقابة المعاهد القومية، شكري احمد قشطة عن نقابة شركة اكسون موبيل، إبراهيم المليجي محمود عن نقابة بنك مصر، مرسى صلاح عيسى عن نقابة شركة إسكندرية للبترول، محمد حسن أبو اليزيد عن نقابة نايل جروب، منى احمد فوزي عن نقابة إدارة المنتزه التعليمية، شريف محروس عبد المالك عن نقابة مكتبه الإسكندرية، حسنى احمد حسنى عن نقابة المهن والحرف الحرة، مجدى عبد السلام عبد الهادى عن نقابة شركة فرج الله .. 
واختتمت أمس الأول أعمال مؤتمر مدن القناة حيث تم انتخاب كل من عماد حمدى غريب عن النقابة المستقلة للعاملين بتموين الإسماعيلية، حسين فتحى أبو الحمد، ومحمد محمد عويس عن نقابة هيئة الاستثمار ببورسعيد.
لتنتهى بذلك أعمال المرحلة الأولى بانتخاب مجلس عام ممثل لكافة القطاعات والمناطق الجغرافية، والذى بدوره سيقوم بانتخاب الهيئة التنفيذية لإتحاد عمال مصر الديمقراطى، وذلك فى المؤتمر العام الذى يبدأ أعمال يوم 24 ابريل وحتى 26 ابريل الجارى، وإقرار لائحة الإتحاد وتشكيل كافة اللجان النوعية وانتخاب أعضاء المجلس الإستشارى من قدامى النقابيين. 
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