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مرة أخرى إهدار أموال العمال فى جنيف
على موقعها الالكترونى نشرت جريدة الوفد بتاريخ 19/5/2012 خبر مفاده أن الاتحاد العام للنقابات تقدم بمذكرة إلى السيد المشير/ حسين طنطاوى رئيس المجلس الأعلى للقوات المسلحة طالبه بالتدخل لوقف تجاوزات وتصويب قرار وزير القوى العاملة الخاص بالوفد العمالى المشارك فى أعمال مؤتمر العمل الدولى رقم 101 والذى سيعقد فى مقر منظمة العمل الدولية فى جنيف فى الفترة من  30 مايو حتى 15 يوينو 2012.

وجاء فى الخبر أن أحمد عبد الظاهر أكد أن الوزير خالف القانون بالموافقة على مشاركة وسفر سبعة أعضاء من دار الخدمات النقابية والعمالية للمشاركة فى مؤتمر العمل الدولى.

ودار الخدمات النقابية والعمالية تؤكد أن ما جاء على لسان أحمد عبد الظاهر رئيس اللجنة الإدارية غير الشرعية بشأن موافقة وزير القوى العاملة على سفر سبع أعضاء من دار الخدمات النقابية والعمالية عارٍ تماماً من الصحة، وأن الوفد المشار إليه هو وفد مكون من رؤساء عدد من النقابات العمالية المستقلة أعضاء مؤتمر عمال مصر الديمقراطى.

وما يهم دار الخدمات النقابية والعمالية ومؤتمر عمال مصر الديمقراطى فى هذا الشأن هو أن يُعلَنا على الرأى العام وعلى عمال مصر ما لم يُفصِح عنه رئيس اللجنة الإدارية غير الشرعية أحمد عبد الظاهر:

أولاً: أن الاتحاد العام للنقابات ليس له أى صفة تمثيلية فى حضور مؤتمر العمل الدولى لأن ما يدير الاتحاد الآن هو لجنة إدارية غير منتخبة ومعينة بالقرار رقم (187) لسنة 2011  الصادر من وزير القوى العاملة الأسبق الدكتور / أحمد حسن البرعى.

ثانياً: أن حكم المحكمة الدستورية العليا الصادر بتاريخ 1/4/2012 يؤكد عدم شرعية كافة مجالس إدارات التنظيم النقابى، وهو ما يستوجب من المشير طنطاوى ورئيس الوزراء ووزير القوى العاملة سرعــة تنفيذ حكــم المحكمة الدستوريــة العليــا بحل كافــة تشكيــلات الاتحــاد العام للنقابات.

ثالثاً: أن ما جاء ضمن الخبر من أن وفد الاتحاد العام للنقابات مكون من 10 أشخاص لم يُعلن أسمائهم لأن ضمن هذا الوفد محمد عبد الحليم أحمد (رئيس النقابة العامة للعاملين بالزراعة والرى) الذى كان يشغل منصب أمين عمال الحزب الوطنى وعضو لجنة السياسات بالحزب الوطنى المنحل، وأن رئيس الوفد هو محمد هلال الشرقاوى (رئيس النقابة العامة للعاملين بالسياحة والفنادق) والذى تجاوز من العمر 75 عاماً.

رابعاً: جاء فى الخبر أن وفد الاتحاد العام للنقابات يتكون من (10 أعضاء) سوف تتكفل النقابات العامة بنفقات 6 منهم ويتكفل الاتحاد العام للنقابات بتكلفة الأربعة الباقين، وهنا يجب أن نوضح أن التكلفة الباهظة التى ستُنفق على سفر هذا الوفد سواء جاءت هذه التكلفة من خزينة الاتحاد أو من خزينة النقابات العامة فهى فى النهاية من أموال العمال المصريين المنضمين للاتحاد إجبارياً والذين تُستقطع اشتراكاتهم قسراً، والذين أكدوا فى كافة تحركاتهم وأعلنوا فى كل مناسبة أن هذا الاتحاد لا يمثلهم، وجاء حكم المحكمة الدستورية ومن قبله أحكام القضاء الإدارى ليؤكدا على عدم شرعية مَن يدعون تمثيلهم للعمال المصريين.

إن دار الخدمات النقابية والعمالية ومؤتمر عمال مصر الديمقراطى يحذران من أن إصرار أعضاء اللجنة الإدارية غير الشرعية على تمثيل العمال سوف يمثل إساءة كبيرة لاسم مصر فى أكبر محفل عمالى دولى.
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