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بعد إضراب عمال نظافة حلوان لليوم الثانى على التوالي
نائب المحافظ الاخوانى يهدد بفض الاعتصام بالقوة

مؤتمر عمال مصر الديمقراطى ودار الخدمات النقابية والعمالية 19 فبراير 2013 .. لليوم الثانى على التوالى يستمر إضراب واعتصام عمال جراج الإنقاذ بحلوان التابعين لمحافظة القاهرة، للمطالبة بـ :
1. تفعيل التأمينات الاجتماعية والصحية .
2. تطبيق الحد الأدنى للأجور 1200 جنيه الذى أقر وطبق من مجلس الشورى .
3. المطالبة بالتثبيت وعمل عقود دائمة .
4. المطالبة بالمكافآت الرسمية, المناسبات, بدل النوبتجية, الإجازات الموسمية, الأرباح, بدل الوجبات اليومية للوقاية من الأمراض .
5. عدم التعرض والمساس بهم من اى مسئول من محافظة القاهرة .
 يذكر أحد العمال أنه قد ذهب إلى مكتب تأمينات حلوان ليفاجئ بأن المحافظة قد توقفت عن دفع تأمينات العمال، علما بأن المحافظة تقوم بالخصم الشهرى لقيمة التأمينات.
قال احد العمال أن نائب المحافظ (الاخواني) المهندس مصطفى مراد قد نقل العامل عمرو حسن إلى جراج المعصرة وقد هددهم النائب (الاخواني) لمحافظ القاهرة باصطحاب قوة من الشرطة وفض الاعتصام السلمى بالقوة .
وقال العمال أنهم كانوا تابعين لمحافظة حلوان وأن التأمينات كانت تابعة للمحافظة ولكن بعد إلغاء محافظة حلوان تم انضمامهم إلى محافظة القاهرة (المنطقة الجنوبية).
إن مؤتمر عمال مصر الديمقراطى ودار الخدامات النقابية والعمالية إذ يعلنان تضامنهم مع مطالب العمال المشروعة, يحذران من تكرار سيناريو فض اعتصام عمال الإسكندرية للأسمنت بالقوة الأمنية, ويدعوان كافة القوى الديمقراطية بالتضامن مع مطالب عمال الإنقاذ المركز منطقة جنوب محافظة القاهرة, والتصدى لعودة أساليب مواجهة الاحتجاجات العمالية بالقوة الأمنية. 
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