دار الخدمات تطلق برنامجها التدريبي  لأعداد قيادات نقابية

ينطلق اليوم  البرنامج التدريبي لاعداد الكوادر النقابية والعمالية الذي تنظمة  دار الخدمات النقابية والعمالية والذي يستهدف اعداد 28 قيادة نقابية  ( من القطاع الخاص وقطاع الاعمال والعاملين لدى الحكومة والسياحيين والقطاع الصحي  والقطاع الغير منظم  )  تؤمن بالديموقراطية التشاركية في قيادة العمل النقابي قادرة على تمثيل عمالها تمثيلاَ صحيحا والدفاع عن حقوق اعضائها .
 يتكون البرنامج التدريبي  من ست دورات  هدفها إكساب  المشاركين \المشاركات مهارات العمل النقابي والالمام بالتشريعات المنظمة له من منظور نقدي يمكنهم من  تحديد المواد القانونية التي يجب تعديلها .
تأتي الوحدات على الترتيب التالي الوحدة الاولى النقابة و تتناول رؤية حول قانون المنظمات النقابية وحماية حق التنظيم 213لسنة 2017م والمعدل بالقانون 142لسنة 2019م وتتناول الخريطة النقابية الدولية واهم اللاعبين المؤثرين فيها ومفهوم  النقابة وشروط قيامها بدورها الاساسي في تحسين شروط وظروف العمل ومفهوم  النموذج الديمقراطي للادارة النقابية وعناصره . والوحدة الثانية التشريعات وتتناول قانون التأمينات وقانون العمل وقانون الخدمة المهنية والوحدة الثالثة تتناول مبادىء علمي الأقتصاد والاجتماع ووحدة المهارات ووحدة إدارة الأزمة واخيرا وحدة النوع الاجتماعي .
 يستغرق البرنامج  ستة أشهر واعدت الداردليل تدريبي بمشاركة عدد من الخبراء والمتخصصين .



