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لنتضامن من أجل وقف فصل المدافعين عن حقوق العمال
إضراب عمال شركة "اى بى بى اراب"  بالعاشر من رمضان
مؤتمر عمال مصر الديمقراطى ودار الخدمات النقابية والعمالية 15 يناير 2013 .. بدأ صباح اليوم عمال شركة " اى بى بى اراب " للصناعات الكهربائية إضرابا عن العمل، حيث قام عمال الشركة البالغ عددهم 350 عاملا بغلق أبواب الشركة للمطالبة بوقف عمليات الفصل التعسفى للعمال التى تنتهجها إدارة الشركة على مدار الشهور السابقة، والتى أدت إلى فصل أكثر من 950 عاملا على مدار العام السابق .. طالب العمال بإلغاء قرار فصل "غندور حسنى عبد الحميد" الذى صدر الأسبوع الماضى، مؤكدين أن غندور هو المتحدث باسم عمال الشركة فى المفاوضات التى كانت تتم على حقوق العمال أثناء وقفاتهم الاحتجاجية السابقة.
أكد غندور أن إدارة الشركة التى تتبع مجموعة "اى بى بى" العالمية قد أجبرته على توقيع استقالة من العمل الأسبوع الماضى، إلا إنه سارع بسحبها قبل مرور أسبوع عليها، وقام بعمل شكوى فى مكتب عمل العاشر من رمضان، مشيرا إلى أن إدارة الشركة قد ساءها اختيار العمال له كمتحدث ومفاوض باسمهم، حيث أن الشركة لا توجد بها نقابة تمثل العمال. 
إن مؤتمر عمال مصر الديمقراطى ودار الخدمات النقابية والعمالية إذ يؤكدون على تضامنهم مع مطالب عمال الشركة المشروعة، يطالبون وزارة القوى العاملة القيام بدورها فى حماية ممثلى العمال ووقف ممارسات الضغط على العمال وترهيب ممثليهم، خاصة وان عمال الشركة قد بدأوا بالفعل فى تكوين نقابة مستقلة تدافع عن مصالحهم.. كما تطالب كافة القوى الديمقراطية فى المجتمع المصرى لسرعة التضامن مع مطالب عمال شركة اى بى بى المشروعة.
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