السيد/ وزير القوى العاملة 
تحية طيبة وبعد
تتقدم المنظمات النقابية الموقعة أدناه إلى سيادتكم بهذا الكتاب ، آملةً أن تلقى الأمور المعروضــــــــــة فيه منكم ما تستحق من الاهتمام :
· لم تزل أوضاع العديد من المنظمات النقابية معلقة دون إتمام إجراءات توفيق أوضاعها ، رغم تقدمها بطلباتها موضحةً بها كافة البيانات ، ومرفقةً كافة المستندات المطلوبة، ورغم انتهاء منظمات نقابية مماثلةً لها من توفيق أوضاعها استناداً إلى مستندات شبيهة، وأحياناً دون تقديم بعض هذه المستندات.
وحتى تاريخه.. لم تقدم وزارة القوى العاملة مبرراً مفهوماً ، أو سنداً من الواقع أو القانون لعدم توفيق أوضاع هذه المنظمات النقابية.. فيما تعرضت جميعها لضغوط شديدة لحملها قسراً على الانضمام "للاتحاد العام لنقابات عمال مصر".
ورغم أن قانون المنظمات النقابية العمالية وحماية حق التنظيم النقابى الصادر برقم 213 لسنة 2017 لم يحظر تكوين أكثر من لجنة نقابية فى المنشأة أو على مستوى المحافظة أو المدينة، ولم يحظر تكوين أكثر من نقابة عامة فى القطاع الصناعي.. إلا أن الوزارة ومديرياتها قد امتنعت تماماً عن توفيق أوضاع أية منظمة نقابية تقابلها منظمة تابعة "للاتحاد العام لنقابات عمال مصر".
ولما كان هذا التوجه والمسلك الواضح للوزارة والذي كشفت عنه تصريحات الكثير من مسئوليها فى المديريات بل وفى ديوان الوزارة أيضاً يخالف القانون، ويعاكس التعهدات التى قطعتها الحكومة على نفسها سواء أثناء مناقشة القانون فى البرلمان، أو اللقاءات مع بعثة الاتصال المباشر لمنظمة العمل الدولية.
ولما كان الضغط على أيٍ من المنظمات النقابية لحملها على الانضمام-دون إرادتها- إلى "الاتحاد العام لنقابات عمال مصر" يشكل انتهاكاً صارخاً للحريات النقابية والحق فى التنظيم النقابى،وينال من الحق الذى كفله الدستور المصرى فى المادة 76 منه، كما يخالف دون مواربة اتفاقية العمل رقم 87.
فإننا نتقدم إلى سيادتكم بطلب إتمام إجراءات توفيق أوضاع كافة النقابات المعلقة أوضاعها.
· مع بدء عملية الانتخابات النقابية.. تم تعليق أوضاع بعض المنظمات النقابية التى كانت قد نجحت فى توفيق أوضاعها حيث رفضت الجهات الإدارية تنظيم الانتخابات فى عددٍ من هذه المنظمات على سندٍ من القول بعدم استيفائها الأوضاع اللازمة للمنظمة النقابية ، فيما يشبه التراجع عن القرار المتخذ بتوفيق أوضاعها، رغم سبق حصولها على الشهادة الدالة على الانتهاء منه.. لنصبح أمام حال شديدة الغرابة.. منظمات نقابية معترف بها قانوناً غير أنها غير قادرة على ممارسة دورها وأنشطتها.
ولما كانت هذه المنظمات النقابية قد أتمت إجراءات توفيق أوضاعها ، وليس ثمة سند من الواقع أو القانون لتعليق أوضاعها على هذا النحو، فإننا نطلب تمكينها من إجراء انتخاباتها، وانتخاب مجالس إدارتها وإيداع أوراقها وفقاً لذلك.
· وفضلاً عن ذلك..تعرضت بعض المنظمات النقابية الأخرى لانتهاكٍ فظ أثناء العملية الانتخابية حيث تم استبعاد بعض المرشحين لعضوية مجالسها التنفيذية وأحياناً المرشح الوحيد لمنصب الرئيس مما أدى إلى عدم اكتمال قوام هذه المجالس وتعطيل أعمالها.
ولما كان ذلك افتئاتا على حق الجمعيات العمومية للمنظمة النقابية ، وحق العمال اختيار ممثليهم بحرية، فإننا نطلب تمكين هذه المنظمات النقابية من إجراء الانتخابات واستكمال أوضاعها التنظيمية.
· رغم ما ينص عليه القانون رقم 213 لسنة 2017 فى المادتين 10، 11 منه ، من أن إنشاء المنظمات النقابية العمالية على أساس ديمقراطى حق يكفله القانون، وهو حق للعاملين بالمنشأة أو المنشآت، وذوى المهن والحرف على مستوى المدينة أو المحافظة بما لايقل عن مائة وخمسين عضواً.. فإن العاملين الراغبين فى تأسيس منظمات نقابية لا زالوا يواجهون الكثير من الصعوبات أثناء إيداع أوراقهم بالجهة الإدارية المختصة.
· وفضلاً عن ذلك .. لم تزل المنظمات النقابية التى أنهت إجراءات تأسيسها وأودعت أوراقها مُعطلة أعمالها لامتنع الجهات الإدارية عن تسليمها الخطابات الرسمية المنصوص عليها فى المادة 14 من اللائحة التنفيذية للقانون دون أى سبب أو مبرر مستساغ.. مما ترتب عليه تعطيلها وحرمانها من ممارسة أنشطتها.
· بعض المنظمات النقابية التى أتمت إجراءات توفيق أوضاعها، ونجحت فى إجراء انتخاباتها وانتخاب مجالس إداراتها لم تزل رغم ذلك تواجه العديد من الصعوبات فى ممارسة أنشطتها سواءً لعدم تسلمها بعض الخطابات الرسمية من الجهات الإدارية لاستكمال أوضاعها التنظيمية أو عدم استطاعتها استعادة حساباتها البنكية والتمكن من إجراء التصرفات المالية، أو عدم نشر لوائحها وأسماء مجالسها التنفيذية فى الجريدة الرسمية. 
إننا إذ نعرض هذه الأوضاع جميعها نؤكد ونطالب بحق جميع المنظمات النقابية غير المنضمة إلى "الاتحاد العام لنقابات عمال مصر" فى إتمام توفيق أوضاعها أو إجراءات تأسيسها، وفى استيفاء جميع أوضاعها القانونية والتنظيمية والشكلية، وممارسة أنشطتها، والقيام بأدوارها، والتمتع بحريتها الكاملة غير المنقوصة. 
بنـــــــــــــاء عليه
ترفع المنظمات النقابية هذا الكتاب طالبةً تحقيق شكاواها وسرعة إنهاء جميع الأوضاع المعلقة، وتمكينها من القيام بدورها وممارسة أنشطتها وفاعلياتها.
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